

FJALA E DEPUTETIT SALI BERISHA

E ENJTE DATA 15 QERSHOR 2023

Zonja deputete,

Zotërinj deputetë,

Zonja drejtuese e seancës,

Të dashur qytetarë dhe qytetare,

Drejtuesja e seancës, Kryetarja e Kuvendit, pak minuta më parë u shpreh se Kosova nuk duhet të bëhet çështje e problemeve tona të brendshme. Mendimi dhe qëndrimi im dhe i PD-së ka qenë dhe është se Kosova është një vend i pavarur, me qeveri legjitime dhe se në dialogun Kosovë-Serbi, Shqipëria nuk mund dhe nuk duhet të implikohet, të përzihet në asnjë moment. Kjo, së pari, sepse, në qoftë se përzihet, Shqipëria, për definicion, qëndron në anën e Kosovës, askush nuk mund ta besojë Shqipërinë si një broker të paanshëm, por në rastin e Edi Ramës, ai qëndron në anën e Vuçiçit dhe nuk ka shqiptar që beson në qëllime të tjera, përveçse për ta ndihmuar me çdo kusht, me çdo mënyrë padronin e tij, argat i të cilit është. Deri në vitin 2013 Shqipëria, ndonëse u zhvilluan negociatat më intensive në Bruksel, bëri zero ndërhyrje në ato negociata dhe në një moment kritik të tyre, kur konkretisht m'u kërkua që të ndërhyj, refuzova në mënyrë të prerë, me bindjen se ai nuk ishte interesi i suksesit të negociatave. Gjithçka ndryshoi pas vizitës së Edi Ramës në Beograd. Ky zotëri, për arsye të cilat i di ai vetë, pas asaj vizite u bë një zëdhënës i neveritshëm, avokat i turpshëm i të gjitha projekteve të Serbisë së Madhe, me të cilat e vërteta është se u zhbënë ato suksese që u arritën, përfshirë këtu edhe suksesin e marrëveshjes së përgjithshme, e cila jo de juro, por de facto ishte marrëveshje që normalizonte në zbatimin e saj marrëdhëniet dhe de facto realizonte njohjen e të dyja vendeve, them jo de juro. Dolën skenarët, që Vuçiçi nuk i shiste dot më parë, e ndryshimit të kufijve dhe të ndarjes së Kosovës. Edi Rama e mori me pasion të madh këtë skenar.

Unë ju them shqiptarëve se prapa hartave të ndryshimit të kufijve kishte vetëm një qëllim, zhvlerësimin total të pavarësisë së Kosovës dhe për rrjedhojë ndarjen e saj midis Shqipërisë dhe Serbisë. Vetëkuptohet një ndarje midis padronit dhe vasalit, argatit. Fatmirësisht, ky projekt u hodh poshtë, së pari, falë kancelares Merkel, por më pas edhe komuniteti ndërkombëtar e realizoi se ky projekt ishte një projekt shumë problematik. Nuk humbën asnjë minutë kohë dhe nxorën nga Novi Sadi, mini-Shengenin, në të cilin, në hartën që vendosën në platformën e samitit, Kosova ishte zhdukur, ishte përfshirë e tëra në hartën e Serbisë. Edi Rama vetë postoi, meqenëse jemi për ndërhyrjet, në Facebook-un e tij hartën e asgjësimit të Kosovës. Gjithçka ishte me qëllimin e vetëm që të ndahej Kosova. Ky projekt përfundoi në një aleancë trelaterale të turpshme, destabilizuese për Ballkanin, aleancë BeogradTiranë-Shkup, viktimat më të mëdha të së cilës ishin fermerët shqiptarë. Ata, me hapjen e kufijve për prodhimet e Shumadisë, Banatës dhe zonave të tjera, falimentuan në radhë njëri pas tjetrit. Pasi dështuan me Ballkanin e Hapur, Aleksandër Vuçiç dhe Edi Rama kërkoi

të instalonin hegjemoninë serbe në rajon. Dua të them këtu se nga çereku i parë i shekullit të kaluar deri sot, deri para luftës në Kosovë dhe deri para luftërave të tjera, Ballkani u bazua mbi hegjemonizmin serb, kombe që sundoheshin nga kombi serb. Kjo ide, kjo pikëpamje që lau në gjak, që i krijoi Ballkanit dramën më të mëdha, është përsëri e gjallë, përsëri mbahet, promovohet dhe reklamohet nga Aleksandër Vuçiq, Edi Rama dhe Dodik. Në këtë kontekst, paraqitja që ai i bëri projektit të asociacionit ishte ndërhyrja më brutale në çështjen më delikate në punët e brendshme të Kosovës, një akt antikombëtar, antishqiptar, duke e konsideruar Kosovën jo si një vend të pavarur, por një vend vasal. Rama anuloi takimin me qeverinë e Kosovës sepse ajo nuk pranoi të diskutojë për draftin e tij të marrë në sirtarët e Vuçiqit. Ai bëri një provokacion të rëndë dhe përkeqësoi më tej gjendjen e dialogut të vështirë ndërmjet Prishtinës dhe Beogradit. Edi Rama e bëri këtë jo vetëm si shërbim ndaj Beogradit, por e bëri sepse korriku po vjen dhe është nën hetim të hapur penal në aferën “McGonigal”. Ai flet sot për komunitetin euroatlantik, por është i vetmi në atë komunitet që ka kompromentuar, ka korruptuar njërin nga personat më të rëndësishëm në fushën e sigurisë, udhëheqës të komunitetit euroatlantik të SHBAve, dhe tani është i gatshëm të kryejë çdo akt, të bëjë çdo gjë vetëm që të lehtësojë pozitën e tij të pashpresë. Shqiptarët duhet ta dinë se një muaj më parë dosja shqiptare “McGonigal”, e cila kishte në brendi vetëm ryshfetin dhe kontraktimin e McGonigal-it, në një kohë kur ishte në detyrë, për të shkatërruar opozitën shqiptare, tani është shkrirë me dosjen ruse. Është shkrirë me dosjen ruse se ky peshk i madh nuk binte kollaj në duart e Edi Ramës, por dikush e sollti atë, dhe ata që e sollën janë në dosjen “Deripaska”. Koha do ta provojë.

Ndaj edhe Edi Rama tani ka humbur, nuk vjen dot këtu dhe kur del në medie, del sterrë i zi, del i sfazuar, nuk di çfarë flet. Kështu që në rast se flasim për Kosovën, në radhë të parë duhet të flasim për mosndërhyrjen në punët e brendshme të saj për interesa personale apo për interesa të Vuçiqit. Së fundi, rrëmbimi i policëve të Kosovës përbën një akt terrorist, banditesk, një shkelje flagrante të rezolutës së OKB-së, të pavarësisë së Kosovës dhe të marrëveshjeve që Serbia ka me NATO-n. Në këtë kontekst, u bëj thirrje KFOR-it dhe komunitetit ndërkombëtar që të ndërhyjnë për lirimin e menjëhershëm të policëve të rrëmbyer, për rikthimin e menjëhershëm të tyre në Kosovë dhe dënimin e atij, i cili sillet si një fqinj zuzar, që nuk njeh ligj të brendshëm dhe as ligj ndërkombëtar, Aleksandër Vuçiqit, që përbën dhe sot faktorin më kryesor, që kërcënon paqen dhe stabilitetin e rajonit të Ballkanit, i cili përbën Putinin e vogël dhe vendin e tij e ka shndërruar në një Rusi të vogël.

PJESA E DYTE

Zotërinj deputetë,

Zonja deputete,

Zonja Kryetare e Kuvendit,

Më duhet të bëj një sqarim, sepse keqkuptimi malinj, i qëllimshëm ndaj kërkesës sime për zonjën Spiropali që t'i japë fustanin Edi Ramës, mori interpretime, të cilat absolutisht nuk ishin qëllimi im. Nuk

kam ndërhyrë dhe nuk do të ndërhyj në mënyrë kategorike në orientimin seksual të asnjë njeriu dhe nuk kisha atë qëllim. Por, do t'ju them diçka, juve, zonja Kryetare, që e drejtoni këtë parlament në kundërshtimin më flagrant me Rregulloren. Në qoftë se ti lejon të përgjigjet për Kryeministrin, të cilin unë e atakoj këtu me fakte dhe argumente, një person që nuk quhet Edi Rama, ti shkel me të dyja këmbët me një akt servilizmi total Rregulloren e Kuvendit. Mua personalisht nuk më lëndon fare ngritja e saj, përkundrazi, unë shoh mjerimin e Edi Ramës dhe se kush e mbron atë, por ti shkel Rregulloren, ti je bërë dhe do të bëhesh shkak për konflikte në këtë parlament, në qoftë se nuk zbaton Rregulloren. Asnjë njeri nuk ka të drejtë të flasë në emrin e një tjetri, kjo është një praktikë, prandaj më mirë t'i japë fustanin e vet Edi Ramës, sepse ai nuk është burrë të vijë të ballafaqohet këtu. Atëherë, a nuk kam të drejtë unë për këtë? Çfarë është kjo? Flas unë, menjëherë ngrihet ajo si me qenë papagalli i Edi Ramës, por nuk e lejon Rregullorja. Mund të jesh papagall, por Rregullorja nuk e njeh papagallin. Më thoni ju tani: a e njeh Rregullorja papagallin apo nuk e njeh?! Prandaj, kjo praktikë duhet të marrë fund. Problemi që diskutohet sot është pazgjdhshëmrisht i lidhur me një nga aferat më të mëdha korruptive të Shqipërisë, të Ballkanit dhe të Europës, të djegësve të inceneratorëve. Shqiptarët duhet ta dinë se në vitin 2012-2013, u shpenzuan 4 milionë euro para të taksapaguesve europianë, për të ndërtuar strategjinë e Shqipërisë ndaj mbetjeve urbane. U përcaktuan të gjitha pikat, ndërhyrjet dhe projekti për trajtimin e tyre në një akt megakorruptiv. Edi Rama në vend që të zbatonte këtë strategji, e cila në një mënyrë rikthehet tani me këtë ligj, e shkëlmoi atë dhe me urgjencë solli dhe firmosi kontratat korruptive për inceneratorët. E filloi me Elbasanin, duke firmosur në 24 orë 17 akte administrative, rekord në historinë e këtij vendi apo të një vendi tjetër, sepse duhej krijuar ndërmarrja me të cilën Edi Rama, Erion Veliaj dhe Arben Ahmetaj duhej të bëheshin milionerë në mënyrë të rrufeshme. Implikuan apo u implikua vetë këtu Lefter Koka, u përdor si hajduti i dobishëm. Po pse e them unë këtë? Sepse ai nuk kishte asnjë qindarkë në buxhetin e ministrisë së tij për ndërtimin e inceneratorit të Elbasanit. Atij pra, ai që vuan tani burgun atje (dhe mirë t'ia bëjnë, t'ia dyfishojnë, përderisa nuk i denoncon) i thanë: mbylle gojën sa të mundesh këtu, por ne kaq kemi atje! Sa është kjo aferë? Nga 23 milionë, me çelësa në dorë kushtoi 11 milionë djegësi rrangallë i Elbasanit. Të tjerat u futën në xhep nga Edi Rama, Engjëll Agaçi, Arben Ahmetaj. Oreksi vjen duke ngrënë. Vijmë te djegësi i Fierit. Çfarë thotë tani Farudin Arapi, njeriu juaj? Thotë se "Pas llogaritjeve që bëra, këtu depozitimi kushton 12 euro".

Në fakt, në kontratën e Tiranës është 11 euro. Dhe Arapi thotë: "Kurse djegia kushton 25 euro", por mungojnë 2,8 milionë euro për të vënë në funksion rrangallën, që, sipas burimeve të medieeve, e kanë çmontuar në Konstancë si një vjeturinë të pavlerë. Arapi thotë: "Djegia këtu, pra, kushton 25 euro", ndërkohë që në kontratën Rama-Veliaj djegia kushton 29 euro. Por më keq akoma, prej pesë vjetësh qytetarët e Tiranës tarifohen nga Edi Rama dhe Erion Veliaj, në kundërshtim flagrant me kontratën, 29 euro për ton. Kanë vjedhur, me llogari ditë për ditë, 100 milionë euro. Nuk kanë investuar asgjë në djegësin e Tiranës dhe, sipas dëshmimeve të atyre që kanë qenë pjesë e kësaj sipërmarrjeje, po lahen paratë e Pasdaranit nga Bruno Preseci, që është de facto sot pronari i 74% të të gjitha aksioneve të djegësit të Tiranës. Por "SKAP-i" i partisë, sigurisht, nuk dëgjon dhe nuk shikon. Prej pesë vjetësh Erion Veliaj u merr qytetarëve të Tiranës 29 euro për ton gjoja për djegie, në një kohë kur të gjitha i depoziton dhe nuk djeg asnjë kilogram. Parlamentit i ka dalë tymi i djegësve. Tiranës i ka dalë tymi i djegësve. Regjimi i kalbësirës së plehrave vjedh shqiptarët në këtë mënyrë. Çfarë do të bëni ju me këtë? Unë e përsëris të rikthimin te strategjia europiane, por ju vazhdoni. Secili prej jush është një Erion Veliaj, përderisa ju e mbron atë. Secili prej jush është një hajdut si Edi Rama, përderisa e mbron atë këtu. Edhe më keq se midis atij që bën dhe atij që hesht, më i keq është ai që hesht, se ka frikë, nuk ka guxim të mbrojë interesin publik. Hajde pak e lexoje raportin e Farudinit, ti që proteston aty! Lexojeni! Ndaj edhe ky ligj është i sabotuar në çdo gjë, derisa të vazhdojë vjedhja e tmerrshme me inceneratorët. Edi Rama firmosi kontratën në kundërshtim me përcaktimin e Agjencisë Kombëtare të

Prokurimeve, se kjo procedurë është antiligjore. Por Agaçi i tij dhe vetë Rama me Erion Veliajn, nuk njohin kufij në vjedhje. Erion Veliaj firmosi në emër të këshillit, pa mbledhur këshillin; firmosi në emër të qarkut, pa mbledhur qarkun!